Aufgaben zur Konvektion

1. Ein grosser Dieselmotor habe einen Wirkungsgrad von 43 % und gebe eine mechanische Lei-
stung von 1.2 MW ab. Er werde mit Wasser gekiihlt, das sich dabei um 4.8 °C erwidrmt. Wie
viele Kilogramm Wasser stromen pro Sekunde durch den Motor?

2. Ein Rechenzentrum nehme 2.3 MW elektrische Energie auf, die in den Computern in Abwérme
verwandelt wird. Diese Wirme soll mit Luft abgefiihrt werden, die sich dabei von 20 auf 60 °C
erhitze. Berechnen Sie den bendtigten Masse- und Volumenstrom.

3. Olli offnet oft den Kiihlschrank. Jedesmal fallen 60 Liter kalte (5 °C) Luft heraus. Wie viel
Wirme trégt die Kiichenluft (21 °C) ungefidhr hinein?

Losungen
1) 19kg/s 2) 57kg/s, ca. 48m?/s 3)1.2kJ
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